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Шановні колеги та колежанки! 

Вітаю всіх з відкриттям Міжнародної науково-практичної конференції 
«Problems of Emergency Situations». 

Цього року мені вперше випала нагода привітати від імені наукових та 
науково-педагогічних працівників Національного університету цивільного 
захисту України всіх учасників наукового форуму, який вже 6-й рік поспіль 
проводиться в стінах нашого закладу вищої освіти. 

Наближеність східних кордонів держави і, зокрема, м. Харкова до лінії 
бойових дій, зумовила підвищення навантаження на рятувальні підрозділи 
та розширення різноманіття надзвичайних ситуацій. Перед підрозділами 
ДСНС в умовах сьогодення стоять складні та багатогранні завдання, 
пов’язані, нажаль, з великим ризиком для життя. Докладаючи максимум 
зусиль, рятувальники на усіх фронтах не словом, а справою доводять, що 
людське життя є найвищою цінністю, особливо в час, коли агресор нещадно 
нищить усе. 

Наш захід безсумнівно відповідає викликам часу. Аспекти, які 
запропоновані до обговорення у працях конференції, є актуальними, 
пріоритетними, значущими і традиційно розглядаються під девізом 
«Запобігти. Врятувати. Допомогти».  

Маю надію, що наша конференція зробить вагомий внесок у розвиток 
пріоритетної для України рятувальної справи. 

Вже традиційними стали доповіді, які присвячені питанням 
запобіганню надзвичайним ситуаціям, науково-практичним аспектам 
моніторингу та управління у сфері цивільного захисту, реагуванню на 
надзвичайні ситуації та ліквідація їх наслідків, хімічним технологіям та 
інженерії, радіаційного та хімічного захисту, екологічної безпеки та 
охорони праці, адже багатьох надзвичайних ситуацій можна було б 
уникнути або зменшити їх наслідки, маючи на озброєнні сучасні методи та 
засоби для їх запобігання.  

Приємно відзначити участь у конференції та всебічну підтримку наших 
колег –практиків, науковців Литовської Республіки, Сполученого 
Королівства Великої Британії, Китайської Республіки, Швейцарської 
Конфедерації, Канади, Чеської Республіки, Італійської Республіки, 
Республіки Австрії, Ізраїлю, Сполучених Штатів Америки, Республіки 
Польща, Словацької Республіки, Угорщини. 

Окрім цього в конференції взяли участь представники практичних 
підрозділів: Департаменту запобігання надзвичайним ситуаціям ДСНС 
України, Державного центру сертифікації ДСНС України, 
Міжрегіонального центру гуманітарного розмінування та швидкого 
реагування ДСНС України, Департаменту заходів протимінної діяльності 
апарату Державної служби України з надзвичайних ситуацій, ГУ ДСНС 
України у Донецькій області, ГУ ДСНС України у Дніпропетровській 
області, ГУ ДСНС України у Житомирській області, ГУ ДСНС України у 
Запорізькій області, ГУ ДСНС України у Київській області, ГУ ДСНС 
України у Луганській області, ГУ ДСНС України у Рівненській області, ГУ 
ДСНС України у Полтавській області, ГУ ДСНС України у Харківській 
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області, ГУ ДСНС України у Херсонській області, Управління з питань 
надзвичайних ситуацій та цивільного захисту населення Миколаївської 
міської ради. 

Бажаю всім учасникам Міжнародної науково-практичної конференції 
«Problems of Emergency Situations» міцного здоров’я, родинного затишку, 
творчої наснаги та непересічних успіхів у професійній діяльності. Нових вам 
відкриттів, неперевершених звершень задля добробуту українського народу, 
в ім’я процвітання України. 

Разом до Перемоги! Слава Україні! 
 

Ректор Національного університету 

цивільного захисту України,  

генерал-майор        Ігор ТОЛОК
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ОСОБЛИВОСТІ МЕХАНІЗМУ ТА МОДЕЛЮВАННЯ ПРОЦЕСУ ГОРІННЯ 

ДВОКОМПОНЕНТНИХ ПІРОТЕХНІЧНИХ СУМІШЕЙ НА ОСНОВІ МЕТАЛЕВИХ 

ПАЛЬНИХ І ФТОРОПЛАСТІВ ПІД ВПЛИВОМ ЗОВНІШНІХ ТЕМПЕРАТУРНИХ 

ЧИННИКІВ 

 

Ковбаса В.О.,  
Кириченко О.В., д.т.н., професор, 

Школяр Є.В., к.псих.н. 

Національний університет цивільного захисту України 

 

На сьогодні ущільнені суміші, що складаються з порошків металевих пальних (Mg, 

Al тощо) та фторопластів (Ф-3, Ф-4 та ін.), широко застосовуються у піротехнічних 

виробах різного призначення, зокрема у запалювальних складах для патронів і снарядів, 

трасерах, твердих ракетних паливах, а також в елементах аерокосмічної техніки. Зі 

збільшенням обсягів використання таких виробів зростає і кількість пожеж і вибухів під 

час їхнього обігу (зберігання, транспортування тощо), що спричиняє руйнування об’єктів, 

завдає матеріальних збитків та призводить до травмування або загибелі людей [1–4]. 

Аналіз подібних випадків свідчить, що основним чинником, який передує 

займанню та подальшому пожежонебезпечному руйнуванню виробів, є зовнішні термічні 

впливи. Такі впливи можуть виникати, наприклад, у разі пожеж у складських 

приміщеннях, під час транспортування, а також при ударних термовпливах у процесі 

пострілу чи польоту виробів під час їх запуску [5]. Вплив високих температур призводить 

до передчасного займання та неконтрольованого розвитку горіння компонентів сумішей, 

що містяться у виробах, що, у свою чергу, спричиняє їх вибухонебезпечне руйнування. 

Тому важливим завданням є запобігання небажаним передчасним пожежонебезпечним 

руйнуванням виробів під впливом зовнішніх теплових чинників. 

На основі виконаних теоретичних і експериментальних досліджень процесу 

горіння піротехнічних сумішей за умов зовнішніх термічних впливів отримано такі нові 

результати. 

По-перше, визначено механізм горіння сумішей, згідно з яким перетворення 

вихідної твердої суміші у продукти згоряння є стаціонарним, одновимірним і проходить 

через кілька характерних зон. У першій зоні – прогрітому шарі конденсованої фази (к-

фази) – хімічні перетворення є незначними. Друга зона – реакційна область к-фази – 

характеризується термічним розкладанням окиснювача та перетворенням твердого 

середовища в газоподібну фазу, яка містить металеві частинки, що окиснюються у 

продуктах розкладання. У зоні поверхні горіння, що відповідає межі фазового переходу, 

відбувається спалахування частинок металу, які внаслідок диспергування переміщуються 

у газову фазу. Третя зона – область полум’я (тепловиділення у г-фазі), де металеві 

частинки згоряють у дифузійному режимі в потоці газоподібних продуктів розкладання 

окиснювача, утворюючи кінцеві продукти згоряння. 

По-друге, запропоновано математичну модель горіння ущільнених 

двокомпонентних сумішей, що складаються з порошків металевого пального та 

фторопластів. Відмінністю цієї моделі від існуючих аналогів для піротехнічних 

металізованих сумішей є врахування кінетичних параметрів термічного розкладання 

окиснювача, процесів високотемпературного окиснення, займання та горіння металевих 

частинок у продуктах розкладання. Це дозволяє підвищити точність розрахунків (відносна 

похибка зменшена до 6…8 % у порівнянні з 10…15 % для існуючих моделей) залежностей 

швидкості горіння від температури нагріву та зовнішнього тиску. Окрім того, модель дає 

змогу визначати критичні діапазони зміни параметрів процесу горіння, перевищення яких 
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призводить до прискореного горіння сумішей і пожежовибухонебезпечного руйнування 

виробів. 
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